

时政新闻

吴天君在杭州举行我市党政考察团座谈会时要求 虚心学习 认清差距 坚定信心 重点跨越 实施开放创新双驱动战略 提升郑州都市区建设水平

本报杭州专电(记者 石大东 王继兵)昨日,省委常委、市委书记吴天君,市委副书记、市长马懿率领我市党政考察团抵达杭州继续考察学习。结束一天的考察后,结合在南京、苏州、杭州三市考察学习成果,吴天君连夜主持召开座谈会。他强调,要用南京、苏州、杭州三市的先进经验审视我市的发展理念、思路,坚定跨越发展的信心和决心,虚心学习,找准差距,切实增强危机感和紧迫感,实施开放创新双驱动战略,进一步提升郑州都市区建设水平。

市领导马懿、胡荃、白红战、郭得昌、王哲、薛云伟、王跃华、张建慧等参加座谈。

各县(市)区党政主要负责同志、各开发区和市直有关部门主要负责同志参加座谈。

吴天君结合这次对南京、苏州、杭州三市考察情况,提出三点意见。一是用三市的先进经验审视我市的发展理念、思路,坚定跨越发展的信心和决心。近年来我们坚持走以产业集聚区和新型社

区为载体的“两不牺牲、三化协调、四化同步”科学发展的路子;突出以新型城镇化引领,坚持“一个主体两个载体”“三位一体”统筹城乡发展的理念,坚持“中心城市带动、县域组团发展、产业集聚区支撑、统筹社区建设”的思路;围绕“一区一主业”,实施战略性企业和高新技术企业培育计划,加快构建现代产业体系,围绕“三大一中”战略定位,加快推进航空港和国际陆港为重点的各类功能平台建设,实现了对外开放的新突破,这些举措与先进三市的做法相一致。我们一定要从三市的发展成效中充分认识以航空港实验区为统揽,以“三大主体”工作为主导,推进郑州都市区建设的正确性和科学性,坚定完成三年行动计划信心和决心。二是找准差距,承担责任,切实增强危机感和紧迫感。不仅要看到与三市在经济总量、发展水平上的差距,更要看到在思想观念、发展理念、战略眼光、工作标准、推进机制上的差距,虚心学习,重点跨越,持续推进,晋位升级。三是实施开放创新双驱动战略,提升郑州都市

区建设水平。围绕大枢纽、大物流、大产业和以国际商都为特征的国家中心城市“三大一中”战略定位,坚持“一条路子”、实施“一个战略”、突出“三大主体”工作、抓好“十大发展重点”。坚持“一条路子”,就是坚定不移走好产业集聚区和新型社区为载体的“两不牺牲、三化协调、四化同步”科学发展路子。实施“一个战略”,即开放创新双驱动战略。突出“三大主体”工作,就是持续推进新型城镇化引领、现代产业体系构建和依靠群众推进工作落实长效机制建设。抓好“十大发展重点”:一是加快航空港实验区建设;二是推进全域城乡统筹的大都市建设;三是以郑欧班列带动,加快确立国际陆港连通境内外、辐射东中西的丝绸之路经济带物流枢纽地位;四是抓好跨境贸易电子商务试点工作,加快建设全球网购商品集散分拨中心;五是抓好33个已签约“三力”型项目开工建设和41个招商项目的跟踪引进;六是着力打造40家具有全国影响力的战略性龙头企业;七是实施百亿级高新技术企业(集

团)培育计划,打造15家百亿级高新技术企业(集团),带动形成6大千亿级新兴产业集群;八是加快推进高成长服务业“十中心”和社会事业项目建设,实现中心城市功能提升;九是抓好国际化综合交通枢纽城市、国际商都等重点规划编制工作;十是抓好航空港实验区体制机制创新示范区建设、城乡一体化政策创新等十个方面的改革创新。

吴天君指出,各级各部门要围绕以跨境贸易试点和期货交易为引领,以综合枢纽和政府性要素平台为支撑,以空港、陆港、商务区和各类集聚区为载体,谋划建设以国际商都为特征的中心城市;以人才引进和培育为引领,以产业投资基金、风险投资基金和扶持政策“两基金一扶持”为支撑,以孵化器、加速器和科技产业园“两器一园”为载体,构建科技自主创新体系;以新型城镇化为引领,以市民服务中心为支撑,以网格化管理为载体,建设自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市,进一步提高谋划水平和工作成效,努力开创各项工作新局面。

杭州市党政领导与我市党政考察团举行座谈



7月16日,河南省委常委、郑州市委书记吴天君,市长马懿和浙江省委常委、杭州市委书记龚正,杭州市市长张鸿铭举行座谈。 郑州报业集团记者 李利强 摄

本报杭州专电(记者 石大东 王继兵)昨日,省委常委、市委书记吴天君,市委副书记、市长马懿率领我市党政考察团来到杭州考察学习。浙江省委常委、杭州市委书记龚正,杭州市委副书记、市长张鸿铭与我市党政考察团举行了座谈。

杭州市领导许勤华、朱金坤、朱祖德等参加会见。

郑州海关关长郑汉龙,市领导胡荃、白红战、郭得昌、王哲、薛云伟、王跃华、张建慧等参加会见。

龚正对郑州党政考察团的到来表示欢迎并简要介绍了杭州经济社会发展情况。他说,近年来,杭州市牢牢把握稳中求进、转中求好的工作基调,把改革创新贯穿于经济社会发展各个领域各个环节,综合运用各项政策举措,稳增长、调结构、强统筹、惠民生、促和谐,促进了经济持续健康发展、社会和谐稳定。郑州近年来发展态势强劲,在跨境电子商务

试点、郑欧班列和郑州航空港实验区建设等方面都取得了显著成效,有许多值得学习的地方。希望两市加强交流,相互学习,共同发展。

吴天君代表郑州市党政考察团向杭州市委、市政府对这次考察工作提供的周密安排表示感谢,并介绍了郑州经济社会发展情况。他指出,杭州一直是我们跟踪学习的榜样。这次考察,使我们进一步感受到了杭州敢为人先、敢于创新的精神以及高端谋划、跟踪前沿的战略眼光,非常值得我们学习。郑州当前正围绕河南省委、省政府关于打造“四个河南”、推进“两项建设”的决策部署,加快推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设,杭州市的发展经验对我们进一步提升发展思路和举措具有重要的借鉴意义。我们将认真学习,深化认识,吸收运用,切实提高推进郑州发展的工作水平。

曲艺走基层全国百场巡演河南专场启动 30场曲艺表演年底前送到百姓家门口

昨晚,“我们的价值观——曲艺走基层全国百场巡演”河南专场系列演出在郑州市文博广场启动,并举行了首场演出,数百名社区群众观看了演出。本次系列演出由中宣部、中央文明办、中国文联等单位主办,中国曲协、省委宣传部、省文联、省曲艺家协会等单位承办。

范军等名家纷纷登场献艺

节目以河南坠子、河洛大鼓、大调曲子、三弦书等河南鼓曲唱曲类为主,通过

评书、快板、山东快书、数来宝、相声、小品等群众喜闻乐见的艺术形式,宣传最美人物、讲述最美故事、弘扬最美精神,从而在全社会广泛宣传社会主义核心价值观。

值观。

首场演出活动中,来自河南歌舞演艺集团曲艺团的艺术家为广市民奉献颇具地方艺术特色的文艺节目。著名相声表演艺术家范军、著名河南坠子表演艺术家王国军、中部六省曲艺大赛一等奖获得者白军选、著名曲艺表演艺术家陈梅生等一批优秀艺术家纷纷登台献艺,范军的相声《论古唱今》将演出推向高潮。

12月底前在全省巡演30场

据介绍,为圆满完成本次系列演出,省曲艺团抽调精兵强将,在短时间内迅速创作完成了一批以弘扬社会主义核心价值观为主题的曲艺作品。启动仪式结束后,省曲艺团艺术家将在12月底前,与全省各地曲艺家一道,在全省各地累计演出30场。

郑州晚报记者 李爱琴
实习生 华丽娟 姜明